

Лица Победы

Шахтерскую спецовку на военную форму курсанта Ташкентского пулеметного училища Иван Пеньков сменил в 1943 году. Около года будущие пехотинцы учились искусству боя. Переломный момент в Великой Отечественной войне уже наступил, и советское военное командование не торопилось послыгать необстрелянных мальчишек на фронт, давая им возможность покрепче освоить солдатскую науку. Хотя, надо отдать должное, молодого пополнения в войсках ждали. В начале 45-го года бои на пути к Берлину шли самые ожесточенные.

Боевое крещение двадцатилетний командир взвода пулеметчиков Иван Пеньков принял в Венгрии в составе 48-го стрелкового полка, бившего гитлеровцев на 2-ом Украинском фронте. Задача у пехотинцев стояла важная и сложная - не допустить прорыва вражеских войск к взятыму в кольцо Будапешту. И она была успешно решена. 13 февраля старший лейтенант И.Пеньков вместе с боевыми товарищами прошел по улицам венгерской столицы, где потерпела поражение германо-венгерская группировка противника.

Дальше их путь лежал на Вену, но принять участие в ее штурме молодому бойцу не довелось. В крупнейших боевых операциях он больше не участвовал, хотя, охраняя порядок на освобожденных территориях в Румынии, Болгарии, приходилось быть всегда в боевой готовности. О возвращении домой после победных майских салютов речи не шло. Демобилизовав солдат постарше, командование отправило молодых офицеров на Дальний Восток. Однако солдатская удача и здесь улыбнулась старшему лейтенанту — военная кампания завершилась, едва их эшелон добрался до Киева. Впереди ждала мирная жизнь, в возвращение которой на родную землю внес лепту Иван Петрович Пеньков.

Участник ВОВ подполковник в отставке И.П.Пеньков награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», «За взятие Будапешта», юбилейными медалями.

